



Сообщение

на тему:

«Фазу Алиева»



Выполнила: ученица 9а класса
МБОУ СОШ №4
Рамазанова Хадиджат

Преподаватель: Гаджиева А.М.

Фазу Алиева

*"Мое сердце всегда болеет за всех.
Вся моя жизнь - борьба с собой
и с несправедливостью"*

Фазу Алиева

Поэтесса, писательница, общественный деятель; председатель Союза женщин Республики Дагестан с 1994 г.; родилась 5 декабря 1932 г. в с. Гиничутль Хунзахского района, аварка; училась в Дагестанском женском педагогическом институте (1954—1955), окончила Московский литературный институт им. А. М. Горького в 1962 г.; трудовую деятельность начала после окончания средней школы учительницей в школе (1950—1954); с 1962 г. работала редактором Дагестанского издательства учебно-педагогической литературы (Дагучпедгиз); с 1971 г. — главный редактор журнала "Женщина Дагестана"; пишет на аварском и русском языках; автор более 70 поэтических и прозаических книг, в том числе поэтических сборников "Родное село" (1959), "Закон гор" (1969), "Глаза добра" (1983), поэмы "Тавакал, или Отчего седеют мужчины" (1988), романов "Родовой герб" (1970), "Восьмой понедельник" (1978) о жизни современного Дагестана; член Союза писателей; избиралась депутатом Верховного Совета Дагестанской АССР четырех созывов, в течение 15 лет являлась заместителем председателя Верховного Совета Дагестана; с 1971 г. — председатель Дагестанского комитета защиты мира и отделения Советского фонда Мира Дагестана, член Всемирного совета Мира; награждена двумя орденами Знак Почета и двумя орденами Дружбы Народов, орденом Святого апостола Андрея Первозванного (2002); удостоена золотой медали Советского фонда мира, медали "Борцу за мир" Советского комитета защиты мира и Юбилейной медали Всемирного Совета мира, а также почетных наград ряда зарубежных стран; Народная поэтесса Дагестана (1967).

Фазу Алиева - автор более 80 поэтических и прозаических книг, переведенных на 68 языков мира, публицистических выступлений на страницах ведущих изданий России и зарубежья.

Активная общественная деятельность, миротворчество, решение социально-бытовых проблем, проблемы материнства, патриотическое и национальное воспитание. Она является председателем Союза женщин Республики Дагестан, академиком Национальной академии наук Дагестана, Академиком Международной академии по культурным связям. Фазу Гамзатовна первая женщина в СССР, получившая звание народной поэтессы в молодом возрасте, в 33 года и первая дагестанка, чье имя вошло в Книгу

выдающихся женщин мира - все это Фазу Алиева, Поэт и Гражданин, Женщина-Мать, Женщина-Красота.

Накануне в большом зале Русского драматического театра имени М. Горького в Махачкале состоялось торжество, посвящённое юбилею народной поэтессы Дагестана Фазу Алиевой.

Юбилейный вечер - главный праздник цикла мероприятий, проходивших в Махачкале, посвящённых 75-летию одной из самых великих фигур в дагестанской литературе - Фазу Алиевой.

В юбилейном торжестве приняли участие президент Дагестана Муху Алиев, председатель Народного Собрания Магомед Сулейманов, председатель правительства РД Шамиль Зайналов, почетный председатель Госсовета Дагестана Магомедали Магомедов, госсекретарь республики Такибат Махмудова, мэр Махачкалы Саид Амиров и другие известные люди республики.

Поздравить поэтессу приехали также политики и коллеги из ближнего зарубежья, Москвы и почти всех республик Северного Кавказа.

Зал был переполнен. Поклонники таланта поэтессы, её коллеги и друзья стояли в проходах и даже сидели на полу возле сцены с пышными букетами цветов.

Чествование поэтессы началось с поздравительной телеграммы президента России Владимира Путина в адрес Фазу Алиевой, которую зачитал председатель правительства РД Шамиль Зайналов.

В поздравительной телеграмме сказано, что " всю свою жизнь Ф. Алиева посвятила творчеству, сохранению и развитию лучших традиций многонациональной отечественной литературы. Она известна как яркий и самобытный писатель, автор многих замечательных произведений. Секрет успеха её книг, их популярности у читателей разных возрастов и поколений - неповторимый художественный стиль и поистине уникальный национальный колорит.

Самого глубокого уважения заслуживает и плодотворная общественная, просветительская, организаторская деятельность поэтессы, искренняя забота о нравственно-патриотическом воспитании подрастающего поколения", - говорится, в частности, в поздравительной телеграмме президента страны.

Глава Дагестана Муху Алиев поздравил юбиляршу и вручил ей Государственную премию.

Все выступающие читали наизусть самые любимые стихотворения Фазу Алиевой, и говорили, какую роль в их жизни сыграли поэзия и жизненные откровения аварской поэтессы.

От лица всех дагестанских писателей Фазу Алиеву поздравил председатель Союза писателей Дагестана Магомед Ахмедов.

В своём выступлении он отметил, что "Фазу Алиеву можно любить и не любить, но относиться к ней равнодушно невозможно. В ней много внешней и внутренней красоты, чем можно восхищаться постоянно".

"Пишу я, перо, обмакнув не в чернила,

А в слезы, и в кровь, и в струящийся пот... ", цитируя эти стихи поэтессы, Магомед Ахмедов отметил, что неслучайно они столь пронзительны. В свои произведения Ф. Алиева вкладывает душу. Она отражает в своих стихах национальный колорит", - подчеркнул он.

Специально на юбилей великой дагестанской поэтессы прилетела представительная делегация из Азербайджана. Народную поэтессу Дагестана поздравил руководитель делегации первый заместитель премьер - министра Азербайджанской республики Ягуб Эйюбов.

Он передал Фазу Алиевой пламенный привет и поздравления от президента Азербайджана Ильхама Алиева. А также от имени правительства Азербайджанской республики и от себя лично поздравил с юбилеем и подчеркнул что, "с именем Фазу Алиевой связана целая эпоха истории многонациональной литературы и общественного развития России. Всё её творчество и жизненный путь посвящены служению народу. Мы благодарны народной поэтессе за то, что имя и талант, которой давно перешагнули границы нашего отечества".

Главный редактор газеты "Московский литератор", секретарь Международного сообщества писательских союзов Иван Голубничий, назвал Фазу Алиеву звездой Российской поэзии и сообщил, что она награждена почётной "Золотой есенинской медалью". Он поздравил поэтессу и зачитал приветственный адрес от лауреата Ленинской и Государственных премий Сергея Михалкова. Он также передал юбилярше новую книгу стихов С. Михалкова по просьбе автора.

Со словами поздравлений, сменяя друг друга, на трибуну выходили делегации из Ингушетии, Карачаево -Черкессии, Чеченской республики. Все они говорили о неопенимом вкладе Фазу Алиевой в национальную литературу кавказских народов и о её творчестве- многогранном, вобравшем в себя всё богатство красок истинно народного творчества, впитавшим дух, красоту и величие гор, щедрость души своих соотечественников, россиян. Стихи Ф. Алиевой, переведённые на многие языки мира стали неотъемлемой частью мировой поэзии. Они продолжают покорять сердца читателей и завоёвывать новых поклонников.

Почетный председатель Государственного Совета Магомедали Магомедов отметил тот огромный вклад, который внесла Фазу Алиева в